Продовження додатку

Додаток
Рішення виконавчого комітету Броварської міської ради
Броварського району
Київської області
від 09.12.2025 № 1181

ВИСНОВОК
до суду про доцільність позбавлення батьківських прав
*** по відношенню до малолітньої 
***, *** р.н.


Орган опіки та піклування Броварської міської ради Броварського району Київської області розглянув питання про надання висновку до суду про доцільність/недоцільність позбавлення батьківських прав *** по відношенню до малолітньої ***, *** р.н.
[bookmark: _Hlk214288771]10 листопада 2025 року надійшла заява баби дитини, ***, про надання висновку до суду про доцільність позбавлення батьківських прав *** по відношенню до малолітньої доньки, ***, *** р.н.
У провадженні Броварського міськрайонного суду Київської області перебуває цивільна справа №*** за позовом *** до ***, третя особа: орган опіки та піклування Броварської міської ради Броварського району Київської області, про позбавлення батьківських прав.
У ході розгляду даного питання було встановлено:
На первинному обліку дітей, які залишились без батьківського піклування, дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, служби у справах дітей Броварської міської ради Броварського району Київської області (далі – Служба) перебуває малолітня ***, *** р.н. (свідоцтво про народження: серія *** №***, видане відділом державної реєстрації актів цивільного стану Броварського управління юстиції у Київській області ***).
Матір дитини, ***, *** р.н., зареєстрована за адресою: вулиця ***,  будинок ***, квартира ***, місто Бровари, Броварський район, Київська область (паспорт громадянина України: серія *** №***, виданий Броварським МВ ГУ МВС України в Київській області ***). 
Відомості про батька дитини записані відповідно до частини першої                   статті 135 Сімейного кодексу України (повний витяг з Держаного реєстру актів цивільного стану громадян щодо актового запису про народження №***, дата формування ***, виданий Броварським відділом державної реєстрації актів цивільного стану у Броварському районі Київської області Центрального міжрегіонального управління Міністерства юстиції (м. Київ)).
В поле зору Служби дана родина потрапила після того, як 07.07.2025 до Служби надійшло повідомлення від ***, баби дитини, про те, що в березні             *** року *** разом із донькою, ***, виїхала до *** в тимчасову евакуацію. 
Під час перебування за кордоном *** не виконувала належним чином свої батьківські обов’язки по відношенню до доньки ***. Не забезпечувала належних умов для життя та розвитку дитини, не цікавилась її навчанням та потребами. Часто вживала алкоголь, залишала дитину саму в гуртожитку, в якому вони мешкали.
23 червня 2025 року бабі зателефонували мешканці гуртожитку в ***, які були сусідами *** та повідомили, що малолітня *** вже два тижні живе сама в гуртожитку, оскільки матір вживає алкогольні напої, не дбає про дитину, залишила доньку саму, а місце перебування *** наразі нікому не відоме. Зі слів сусідів, *** змушена була шукати собі їжу. 
Через два дні баба дитини, ***, приїхала до ***, пересвідчилась у правдивості слів мешканців гуртожитку, в якому проживають її донька та онука. Зі слів баби, її донька, ***, дійсно зловживає алкоголем і веде такий спосіб життя, який створює небезпеку для малолітньої ***. Онука була дуже налякана, просила бабу забрати її та погодилась повернутися в Україну.
29 червня 2025 року *** разом із онукою повернулася в Україну, а матір дитини залишилася проживати за кордоном. Станом на 25 листопада                    2025 року *** не цікавилась життям своєї доньки, матеріально не допомагає, фактично самоусунулась від виконання своїх батьківських обов’язків.
Наразі малолітня *** проживає за місцем своєї реєстрації разом із бабою за адресою: вулиця ***, будинок ***, квартира ***, місто Бровари, Броварський район, Київська область (акт обстеження умов проживання №*** від ***, витяг з реєстру територіальної громади: №***, дата формування ***). 
Наказом Служби від *** №***, ***, *** р.н., тимчасово влаштована в сім’ю своєї баби, ***. 
Слід зазначити, що *** двічі притягувалася судом до адміністративної відповідальності за вчинення домашнього насильства щодо власної матері, ***. Інформація про зазначені провадження міститься в Єдиному державному реєстрі судових рішень (судові справи №*** від *** та №*** від ***). Зазначені факти характеризують матір як особу, яка допускає агресивну або неконтрольовану поведінку в сімейних стосунках, має труднощі в регулюванні емоцій, чим створює для дитини атмосферу систематичної напруги, непередбачуваності та страху.
Під час бесіди зі спеціалістом Служби 20 листопада 2025 року малолітня *** розповіла, що з раннього дитинства проживала з матір’ю та бабою в                   місті Бровари. В березні 2023 року *** разом із матір’ю виїхали до ***, де проживали в гуртожитку для біженців. Матір, зі слів дитини, ніде не працювала та почала щодня вживати алкоголь. Потім у неї з’явився «друг ***», проживаючи з яким матір почала ще більше вживати алкоголь.
*** описує ***, як доброго до неї, оскільки він приносив їй продукти, коли матір часто кидала її вдома саму.
*** навела приклад ситуації, коли *** був у відрядженні, а матір пішла до сусіднього гуртожитку, де проживають люди з кримінальним минулим. Вона була там протягом двох тижнів, а *** була вдома сама. Дівчинка знала, що матір весь цей час вживала алкоголь з різними людьми та постійно була п’яна. ***, який повернувся з відрядження, не зміг забрати матір додому, але він приносив дитині продукти.
Як розповіла ***, у зв’язку з цією ситуацією дорослі мешканці гуртожитку покликали її на бесіду. Дівчинка була розгублена, не знала, що пояснювати, сприймала ситуацію так, наче її в чомусь звинувачують, їй було лячно, вона була безпорадна та не знала що робити. 
Зі слів ***, вона зателефонувала до своєї тітки, яка наказала їй негайно зателефонувати бабі в Україну та повідомити її про все. Коли баба дізналася про ситуацію, то через два дні приїхала до ***, і вони разом повернулися в Україну.  
Зі слів ***, за період із липня 2025 року по цей час (5 місяців) матір жодного разу не телефонувала їй та не цікавилася її життям.
Коли *** випадково на посилці, яку баба відправляла матері в *** побачила її новий номер телефону, дівчинка сама зателефонувала їй. Під час відеозв’язку *** побачила, що матір перебуває в стані алкогольного сп’яніння і що за п’ять місяців, поки вони не бачилися, зовні матір дуже змінилася та виглядає непривабливо. Дитина дуже засмутилася через стан своєї матері.
Дівчинка знає та погоджується з намірами баби щодо позбавлення її матері батьківських прав. *** наголошує, що не хоче повертатися до неї, оскільки та постійно знаходиться у стані алкогольного сп’яніння і не турбується про неї.
З розповідей дівчинки можливо зробити висновок, що матір не виконує батьківські обов’язки щодо дитини, не утримує доньку, не займається доглядом та вихованням *** (протокол бесіди від 20.11.2025).
З вересня 2025 року малолітня *** навчається в *** класі Броварського ліцею №*** Броварської міської ради Броварського району Київської області (далі – Ліцей).
У характеристиці від ***, наданій Ліцеєм, зазначено, що *** навчалася в Ліцеї з першого класу, проте протягом 2023-2024 років проживала та навчалася в ***. Учениця має досягнення низького, середнього та достатнього рівнів, не охоча до знань, але поведінку не порушує. Має здібності до вивчення окремих предметів, мистецтва та інформатики. Додатково займається англійською мовою. На уроках пасивна та неуважна, інколи не виконує домашні завдання. На зауваження та похвалу вчителя реагує адекватно.
*** дружелюбна, весела та неконфліктна. В учениці багато знайомих із середньої та старшої ланки, вона дуже охоча до спілкування та має стабільну самооцінку. *** досить спокійна та розсудлива дівчинка, дослухається до порад викладачів та із задоволенням реагує на прохання допомогти.
Проживає дитина зі своєю бабою, ***. *** зазвичай виглядає охайно та одягається стримано. Бабуся слідкує за успіхами онуки у навчанні та оперативно реагує на зауваження, якщо вони надходять. *** стабільно відвідує батьківські збори та у разі нарікань від викладачів з приводу навчання або поведінки, завжди адекватно реагує та охоче йде на компроміс. 
Таким чином, наведені обставини, а також те, що малолітня *** тривалий час фактично проживає в сім’ї своєї баби, ***, свідчать про те, що матір дитини самоусунулася від виконання своїх батьківських обов’язків та систематично ними нехтує. Вона не забезпечує належного догляду за дитиною, не приділяє уваги навчанню та підготовці до самостійного життя. Зокрема, матір не забезпечує дитині необхідного харчування, своєчасного медичного догляду та лікування.
26 листопада 2025 року на засіданні комісії з питань захисту прав дитини виконавчого комітету Броварської міської ради Броварського району Київської області (далі – Комісія) було розглянуто заяву *** про надання висновку до суду про доцільність позбавлення батьківських прав *** по відношенню до малолітньої дитини, ***, *** р.н.
На засіданні Комісії була присутня баба дитини, ***. 
Під час розгляду питання секретар Комісії здійснила дзвінок на номер мобільного телефону *** через мобільний додаток «Viber», однак матір дитини на дзвінок не відповіла. 
На запитання Головуючої з якого часу малолітня *** проживає разом із бабою, *** відповіла, що вона забрала онуку до себе 27.07.2025, оскільки матір не піклувалася про доньку та вживала алкогольні напої.
Також *** розповіла, що в 2023 році *** разом із донькою виїхала до ***. У 2025 році сусіди по гуртожитку *** зателефонували їй та повідомили, що дівчинка вже тиждень проживає в них та не хоче повертатися до матері. Також повідомили, що місцеві «соціальні служби» розглядають питання щодо відібрання дитини від матері у зв'язку з невиконанням нею батьківських обов’язків. *** терміново виїхала до *** та забрала онуку в Україну. Матір, зі слів баби, не заперечувала щодо переїзду доньки.
Відповідно до частини четвертої статті 19 Сімейного кодексу України, при розгляді питання позбавлення батьківських прав є обов’язковою участь органу опіки та піклування, представленого належною юридичною стороною. 
Відповідно до статті 150 Сімейного кодексу України, батьки зобов’язані піклуватися про здоров’я дитини, її фізичний, духовний та моральний розвиток. Батьки зобов’язані поважати дитину. Передача дитини на виховання іншим особам не звільняє батьків від обов’язку батьківського піклування щодо неї.
Згідно з частинами другою та четвертою статті 155 Сімейного кодексу України батьківські права не можуть здійснюватися всупереч інтересам дитини. Ухилення батьків від виконання батьківських обов`язків є підставою для покладення на них відповідальності, встановленої законом.
Підпунктом 2 частини першої статті 164 Сімейного кодексу України визначено, що мати, батько можуть бути позбавлені судом батьківських прав, якщо вона, він ухиляються від виконання своїх батьківських обов’язків щодо виховання дитини та/або забезпечення здобуття нею повної загальної середньої освіти.
Відповідно до Постанови Верховного Суду у складі колегії суддів Першої судової палати Касаційного цивільного суду у справі №522/10703/18                                 від 29.04.2020, суд зазначив, що тлумачення пункту 2 частини першої статті 164 Сімейного кодексу України дозволяє зробити висновок, що ухилення від виконання своїх обов’язків по вихованню дитини може бути підставою для позбавлення батьківських прав лише за умови винної поведінки батьків, свідомого нехтування ними своїми обов`язками.
Позбавлення батьківських прав є виключною мірою. Позбавлення батьківських прав допускається лише тоді, коли змінити поведінку батьків у кращий бік неможливо, і лише за наявності вини у діях батьків. Позбавлення батьківських прав не тягне невідворотних наслідків, оскільки не позбавляє особу права на звернення до суду з позовом про поновлення батьківських прав.
Враховуючи вищевикладене, беручи до уваги, що матір свідомо самоусунулася від виконання батьківських обов’язків та нехтує ними, не піклується про фізичний і духовний розвиток дитини, не цікавиться її життям, не спілкується з дитиною в обсязі, необхідному для її нормального самоусвідомлення, не забезпечує медичного догляду, лікування дитини, що негативно впливає на її фізичний розвиток як складову виховання, не виявляє інтересу до внутрішнього світу дитини, орган опіки та піклування Броварської міської ради Броварського району Київської області вважає за доцільне позбавити батьківських прав *** по відношенню до малолітньої дитини, ***, *** р.н.


Міський голова 			Ігор САПОЖКО
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